

# 信阳市教育体育局

---

签发人：林长

办理结果：A

## 对市六届人大二次会议 第 020 号建议的答复

刘臻代表：

您提出的关于“强化县域师资队伍建设和为‘县中振兴’提供人才保障”的建议已收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

多年来，市教体局把加强县域教师队伍建设作为教育事业发展的基础，不断优化县域教师培养机制，持续夯实县域教育基石。

**一是在名额上增总量。**严格落实市委、市政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》文件精神，要求教师编制总量不足的县区，三年内压减 8% 以上的其他事业编制，统筹用于教师编制不足的问题。目前，各县区共调剂其他事业编制用于招聘教师共 830 个。

**二是在编制上盘存量。**要求各县区按照班师比与生师比相结合的方式核定教职工编制，实行动态调配，在城乡、县域间，通过“控、调、收、转”等多种方式，盘活用好编制“内存”。近两年共调剂编制 2901 个，有效缓解了县区因教师不足导致的“大班额”问题。

**三是在招聘上建体系。**要求各县区积极构建完善招才引智、特岗招聘、公开招教为主渠道的教师招聘体系，做到有编尽补。2016 年以

---

来，全市各县区公开招聘编制内教师 21898 名；实施“特岗计划”以来，8 个县共招聘特岗教师 20019 名。

**四是在待遇上强保障。**全市各县区制定出台了一系列招才引智优惠政策，认真落实省委、省政府出台的“一补两贴”“两房”等惠师政策，2019 年起，全市落实发放教师教龄津贴、班主任津贴、农村教师生活补助。部分县区还设立“教师激励基金”、奖励大产权住房、提供安家费等优厚待遇。今后，我们将办好县域教育作为教育强市的基础性、战略性工作，持续加强县域教师队伍建设，为县域教育高质量发展注入活力。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：信阳市教育体育局，联系人：程一，电话：6224003。

2024 年 7 月 2 日

---

抄送：市人大选工委（2 份），市政府督查室（1 份）。

---

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024 年 7 月 2 日印发

---